

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
21  
ФЕВРАЛЯ  
1937 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистская Сталь

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГК ВЧК(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА, ГОРИРОФСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ БМК

Год издания VIII

Цена № 10 коп.

№ 42 (1937)

## Славный сподвижник Ленина и Сталина

Умер выдающийся соратник великого Сталина. Умер командир социалистической индустриализации Страны Советов — Григорий Константинович Орджоникидзе.

Большое огненное сердце, выдержавшее отчаянные схватки за создание партии, за пролетарскую революцию и строительство социализма, перестало биться в момент, когда не только его ближайшие друзья, но и вся страна, цветущая и ликующая, думала, что этому сердцу и его обладателю все растя и мужество в окружении уважения и любви трудащихся.

Не прошло еще четырех месяцев с тех пор, как трудащиеся Советского Союза в день пятидесятилетия тов. Серго, железного наркома тяжелой промышленности, вернейшего сына партии, ученика Ленина и Сталина, горячо и искренне поздравляли итоги 50 лет его замечательной жизни, желая ему здоровья и счастья долгие годы, плодотворной и славной работы. И вот уже нашего сталинского наркома нет среди нас. Острая боль от неожиданной этой потери невольно сковывает уста, омрачает лица. В глубокий траур погрузилась вся страна. Она потеряла своего Серго...

Путь, пройденный Серго, — это замечательный путь каждого советского народа. С малых лет он отдался борьбе за освобождение трудащихся. В этой борьбе он не знал ни страха, ни отчаяния, ни разочарования. Интересы ленинской партии были алхой и очагом его жизни. Кипучую энергию не сломили ни тюрьмы, ни ссылки, ни шахтсальбургский каземат. Выполняя указания Ленина и Сталина, он обежжал большевистское подполье царской России и собирая силы партии для будущих битв. Пражская конференция 1912 года, положившая между большевиками и меньшевиками, в огромной степени — результат неутомимого труда Серго, этого революционера ленинского типа.

Накануне Великой социалистической революции и в дни штурма твердынь капитализма — Серго рядом с Лениным и Сталиным, пренебрегая личной безопасностью. Первые бои за власть Советов, бои с бандами Керенского и Краснова под Пулковым выснис на своих плечах он, верный и преданный, готовый ко всем жертвам, солдат партии и революции.

Когда интервенты и контрреволюционные генералы наседали на Страну Советов и скажи ее со всех сторон



## Выдающийся борец за социализм

Глубочайший сожалению отзывается о члене государственного совета, находившегося в себе ценный сердца трудащихся всего мира, знаменитая победа под

## ПРОЩАЙ, ТОВАРИЩ И ДРУГ!

Тяжелую утрату потерпела наша партия, наша страна. Нет с

ними больше нашего Серго.

На передовых позициях борьбы с царизмом, в боях за победу пролетарской революции, на фронтах гражданской войны, во главе

## Его жизнь — пример для молодежи

Вместе с Коммунистической партией большевиков, вместе со всеми трудащимися в этот торжественный для нашей родины час ленинский комсомол и советская молодежь глубоко скорбят о неизвестной утрате выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства, сподвижника ЛЕНИНА и СТАЛИНА — Григория Константиновича ОРДЖОНИКИДЗЕ.

В великом горе и безмерной печали склоняют свою головы юноши и девушки нашей родины. Умер тот, чья прекрасная светлая жизнь навсегда останется в памяти поколений, как символ благородной идейности, революционной энергии, чудесной отваги и бесстрашния, пламенной любви к трудащимся и наукоизучимой независимости к их врагам.

Серго Орджоникидзе. Это имя большой и кристально чистой жизни. Это имя — живое воплощение истории большевистской партии, ее идейной мощи и несокрушимого единства. Это имя бесстрашного рыцаря социалистической революции, несмириимого борца со всеми врагами партии и народа.

Большое и горячее сердце Григория Константиновича ОРДЖОНИКИДЗЕ любило безграничной стилистикой любовью молодежь нашей родины. С отеческой заботливостью он защищал молодую поросль революции, вспаяв в ее сознание преданность Коммунистической партии и советской родине, настойчивость и отвагу, скромность и простоту.

Ленинский комсомол никогда не забудет вдохновенные слова товарища Орджоникидзе, обращенные им к молодежи: „Учитесь великому делу служения рабочим и крестьянам, знайте,

что на этом пути вас ожидает счастье и победа“.

Ленинский комсомол, молодые стахановцы, вся советская молодежь, руководимые партией ЛЕНИНА — СТАЛИНА, будут настойчиво учиться великому делу службы рабочим и крестьянам и

## ВЫДАЮЩИЙСЯ БОРЕЦ ЗА СОЦИАЛИЗМ

шах военачальников явился он — товарищ Серго. Под Петром, на Украине, в Царицыне, на Северном Кавказе, на Западном фронте, под Тулой, в Закавказье — везде враг чувствовал превосходного организатора, находчивого стратега, бесстрашного бойца товарища Серго. Знаменитая победа под Кромами была подготовлена непосредственно тов. Серго в осуществление указаний гениальных стратегов классовой борьбы товарищей Сталина и Ленина.

Неувиданными лаврами побед Красной армии в гражданскую войну было членство тов. Серго. Огромны его заслуги по укреплению единства партии, по очистке ее от оппортунистов и созданию государственного аппарата Страны Советов в бытность его председателем ЦКБ ВКП(б) и париком РКИ СССР с 1926 года. Но никогда никому не забыть индустриализации страны и осуществление великого плана на победу социализма в одной стране, творцем которого был великий Сталин, блестящим организатором выполнения которого был товарищ Орджоникидзе.

Социализм в СССР победил окопчально и бесповоротно. Гениальный план индустриализации, намеченный Сталиным, блестяще осуществлялся товарищем Серго. Шесть лет на посту командира тяжелой промышленности он настойчиво вписывал во все дела, выявлял ресурсы, поднимал инициативу масс, возпитывал кадры советских инженеров. Он поднял нашу тяжелую промышленность и машиностроение на невиданную высоту. Наша металлургия заняла второе место в Европе. Это — в огромнейшей степени результат личных усилий сталинского наркома.

Тов. Серго был подлинным героям индустриализации, пламенным энтузиастом и борцом за то, чтобы СССР в кратчайший срок пробежал расстояние, отделяющее нашу технику от уровня техники и производительности передовых капиталистических стран. Утрату своего руководителя особенно остро будут переживать бесчисленные кадры советской металлургии, которые он создавал с любовью и безграничной верой в их творческую силу.

Умер Серго! Ушел один из лучших соратников нашего отца, и мудрого вождя великого Сталина!

В трауре, обнажая свои головы, мы должны теснее сокинуть боевые ряды вокруг партии Ленина—Сталина, твердой поступью продолжая путь к коммунизму, во имя победы которого сгорело так рано сердце великого сына нации товарища Серго. Лучшим памятником из гроба Серго будет успешное выполнение нами завета нашего наркома — завоевать советской металлургии первое место в Европе.

Глубочайшая скорбью отозвалась смерть тов. Серго Орджоникидзе в сердцах трудящихся всего мира, за освобождение которых он отдал свой светлый ум, свое пламенное сердце, свою кипучую энергию, всю свою изумительную жизнь революционеру, бойца и вождя народных масс.

Ушел славный сподвижник ЛЕНИНА и СТАЛИНА, их вернейший друг, их надежный соратник, спланировавший десятилетиями общую работу, борьбу, мысли и воли и победу.

Вся жизнь Серго Орджоникидзе неразрывно связана с историей рабочего движения, историей партии большевиков, историей Великой пролетарской революции и построением Социализма в СССР. Никогда не гнувшийся представитель старой большевистской гвардии, он вместе с ЛЕНИНЫМ и СТАЛИНЫМ и под их руководством строил в тяжелейших условиях царского подполья большевистскую партию. Вместе с ЛЕНИНЫМ и СТАЛИНЫМ он вел трудящиеся массы во главе с партией большевиков к победе в Октябре 1917 г. Вместе с ЛЕНИНЫМ и СТАЛИНЫМ, рука об руку с Верховным и убитым злодейской трактистско-зиновьевской шайкой КИРОВЫМ, в годы гражданской войны он — блестящий организатор победы сильнейшей молодой Красной армии над силами интервентов и белогвардейских полчищ. Среди ленинско-сталинских когорт он — железный Нарком, вынесший огромную тяжесть практической работы по строительству социализма в СССР.

Смерть вырвала из наших рядов одного из самых лучших людей мирового пролетариата, выдающегося про-

letarskogo государственного деятеля, человека, воплотившего в себе ценные качества коммуниста-борца, в момент, когда его неизъясnablem энергия, его необычайные способности, его огромный опыт тан необходимы коммунистической партии Советского Союза, стране социализма и всему коммунальному рабочему классу.

Вся жизнь, вся деятельность Серго Орджоникидзе будут служить примером для кайра всего международного рабочего движения. На уроках этой замечательной жизни будут учиться поколения рабочих всех стран, как нужно жить, бороться, преодолевать трудности и побеждать.

Умер один из самых выдающихся борцов человечества за социализм. Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала выражает от имени миллионов трудящихся всего мира свою глубочайшую скорбь по случаю тяжелой утраты, которую понесли Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков), народы великой страны Советов и мировой пролетариат.

Коммунистический Интернационал сильней свои боевые знамена перед светлой памятью этого великого революционера, образцового большевистского руководителя масс в борьбе против классового врага, организатора величайших побед на фронте строительства социалистической индустрии и в области обороноспособности советской родины — отечества трудящихся всего мира — нашего любимого и независимого Серго.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО  
ИНТЕРНАЦИОНАЛА.

## ОТ ПРЕЗИДИУМА ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов с глубокой скорбью извещает о смерти пламенного большевика, борца за дело рабочего класса, за дело социализма, близкайшего друга и верного соратника товарища СТАЛИНА, члена Политбюро Всесоюзной коммунистической партии, Наркома тяжелой промышленности товарища ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ.

## ПРОЩАЙ, ТОВАРИЩ И ДРУГ!

Тяжелую утрату потерпела наша партия, наша страна. Нет с нами больше нашего Серго.

На передовых позициях борьбы с царизмом, в боях за победу пролетарской революции, на фронтах гражданской войны, во главе ЦКК—РКИ, командиром армии тяжелой промышленности — Серго Орджоникидзе был неизменно выдающимся руководителем, организатором побед, настоящим большевиком, учеником и последователем ЛЕНИНА и СТАЛИНА — товарищем, которого любят наше партия, все трудящиеся нашей страны.

Его преданность делу партии — делу коммунизма, его прямота и простота, его неутомимость в работе, его неукротимая энергия сделали его примером, образцом, которому будут подражать, на котором будут учиться миллионы строителей социализма.

Дорогой Серго! В победах социализма, которым гордится наша страна, в тех победах, которые принесут нам грядущие бои, огромная твоя роль — ее никогда не забудет наша страна.

Прощай, наш товарищ и друг, наш любимый Серго.

Комиссия Партийного Контроля при ЦК ВКП(б): Ежов, Яковлев, Шкирятов, Ярославский, Акулов, Куйбышев, Петров, Сахаров, Сорокин, Гроссман, Ставский, Салтанов, Шебуров.

## ОТ ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет с глубоким прискорбием извещает рабочих, колхозников и все трудящиеся нашей великой родины о кончине старейшего напоколебимого большевика, близкайшего соратника ЛЕНИНА и СТАЛИНА, беззаветного борца за генеральную линию партии, Народного Комиссара тяжелой промышленности

ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Всю свою светлую, прекрасную жизнь, полную героической борьбы и творческого пыфоса, Григорий Константинович ОРДЖОНИКИДЗЕ отдал рабочему классу и его злагоду — коммунистической партии, и память о нем, как о бесстрашном борце и талантливейшем организаторе социалистического строительства, останется жить вечно в сердцах миллионов трудящихся СССР. (ТАСС).

## От Народного Комиссариата тяжелой промышленности

Народный Комиссариат тяжелой промышленности с глубокой скорбью извещает о том, что 18 февраля 1937 года умер на боевом посту Народный Комиссар тяжелой промышленности

ГРИГОРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ОРДЖОНИКИДЗЕ,

один из строителей партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, верный сын и боец, бесстрашный защитник пролетарской диктатуры, вдохновитель и организатор побед двух пятилеток социалистической индустрии, пламенный руководитель и лучший друг стахановцев, отдавший всю свою прекрасную жизнь делу рабочего класса.

Армян тяжелой промышленности навсегда сохранит образ своего независимого друга и руководителя и еще теснее скрепит ряды для новых побед социализма.

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Что нибудь в этом пути вас ожидает слеза, счастье и победа».

Ленинский комсомол, молодые стахановцы, вся советская молодежь, руководимые партией ЛЕНИНА—СТАЛИНА, будут настойчивее учиться великому делу службы рабочим и крестьянам, как всю свою благородную жизнь служил этому делу Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.

ЦК ВЛКСМ приносит свое глубокое соболезнование ЦК ВКП(б) по поводу безвременной смерти выдающегося деятеля нашей революции, пламенного большевика-ленинице, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Народного Комиссара тяжелой промышленности СССР товарища ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ.

ЦК ВЛКСМ.

## От комиссии по организации похорон

члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена ЦИК Союза ССР,

Народного Комиссара тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе Г. К.

Доступ в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным тов. Орджоникидзе Г. К. открыт до 24 часов 20 февраля.

Кремация тела тов. Орджоникидзе Г. К. состоится в ночь на 21 февраля.

Урна с прахом тов. Орджоникидзе Г. К. будет установлена там же, в Колонном зале Дома Союзов, и доступ в Колонный зал будет открыт с 6 часов утра до 14 часов 21 февраля. В 14 часов доступ к урне будет прекращен.

Похороны тов. Орджоникидзе Г. К. состоятся на Красной площади 21 февраля, в 15 часов. Вынос урны из Дома Союзов в 14 часов 30 минут.

По прибытии урны с прахом тов. Орджоникидзе Г. К. на Красную площадь у мавзолея В. И. Ленина состоится траурный митинг. (ТАСС).

## Телеграмма Эрио

Из Парижа — 19 февраля 1937 года, 11 часов 45 минут.

Молотову, председателю Совета, Народных Комиссаров СССР.

Москва.  
Шлю искреннее соболезнование по поводу утраты, попечитель советским правом ельском. Эрио.



# Григорий Константинович ОРДЖОНИКИДЗЕ

## Биография

Григорий Константинович Орджоникидзе (шотландка Серго) родился 28 октября (по новому стилю) 1886 года в Западной Грузии, в деревне Герене.

Отец Серго имел несколько десятков гектаров земли. Кукурузы, не говоря уже об остальном, семья хватала лишь на несколько месяцев. Отцу приходилось в промежутке между полевыми работами уходить на заработки в Чинатуру—возить марганцевую руду. Мать Серго вскоре после родов умерла. Трехмесячного ребенка забрала к себе тетка, которая выкормила его и заменила родную мать. Семи лет Орджоникидзе был отдан в Горешскую церковно-приходскую школу, после окончания которой он поступил в железнодорожное училище в Хашури. Через год, вследствие бедственного положения семьи, он вынужден был оставить училище и вернуться в деревню. Однофамилец, пароходный учитель Симон Орджоникидзе, взял Серго с собой в местечко Хеби, где заведывал школой. Оттуда они переехали в Ланчхути, и, наконец, в Хорагоули. Серго окончил Хорагоульское двухклассное училище весной 1898 года.

Осенью 1900 года двоюродный брат Тарсий Орджоникидзе и родственник Павел Мачавариани отвезли Серго в Тбилиси (Тифлис). Здесь он учился в фельдшерском училище при городской (Михайловской) больнице.

В фельдшерском училище обучались преимущественно выходцы из народных изб. Среди учащихся были силы революционные засторония. Возникли социал-демократические кружки, в один из которых вошел и Серго Орджоникидзе. В 1901—1902 годах он уже был участником школьного социал-демократического кружка.

В 1903 году Серго вступил в РСДРП, как большевик. Вся героическая, красная жизнь Серго прошла из глазах партии, рабочего класса, под руководством Ленина и Сталина, Центрального Комитета ВКП(б).

После окончания фельдшерской школы, весной 1905 года, Орджоникидзе возвращается в западную Грузию, в частности в Батуми. Он принимает самое активное участие в партийной работе. Он пропагандист и агитатор. Он организатор митингов—дискуссий с меньшинствами. Серго Орджоникидзе и своих большевистских выступлениях

тбилисской судебной палаты приговорил Орджоникидзе к лишению всех прав состояния и к вечной ссылке в Сибирь. 27 октября ожюе присутствие той же тбилисской судебной палаты дополнительно приговорило его за революционную работу в Абхазии к заключению в крепость на один год.

Весной 1909 года Орджоникидзе от правил в ссылку в Сибирь. Местом поселения была назначена деревня Потаскую, Пинчугской волости, Елизаветской губернии. Через два месяца после прибытия в ссылку Орджоникидзе бежит и возвращается в Баку, чтобы в зеленых условиях продолжать партийную работу.

Осенью 1909 года бакинская организация большевиков направляет Орджоникидзе в Иран (Персию), в Гильянскую провинцию, бывшую тогда ареной революционного движения. Он приносит активное участие в революционной борьбе.

В ноябре 1910 года Серго возвращается в Баку и отсюда едет в Париж, к Ленину.

Н. К. Крупская в своих воспоминаниях рассказывает: «... раз приходит консьержка и говорит: «Принес какой-то человек, ни слова не говорит по-французски, должно быть к вам». Я спустилась вниз—стоит кавказского вида человек и улыбается. Оказался Серго. С тех пор он стал одним из самых близких товарищей».

Недалеко от Парижа, в Лонжюмо, Ленин в 1911 году создает партийную школу, слушатели которой были подобраны в России местными партийными организациями. В этой школе он уже был участником школьного социал-демократического кружка.

В 1903 году Серго вступил в РСДРП, как большевик. Вся героическая, красная жизнь Серго прошла из глазах партии, рабочего класса, под руководством Ленина и Сталина, Центрального Комитета ВКП(б).

После окончания фельдшерской школы, весной 1905 года, Орджоникидзе возвращается в западную Грузию, в частности в Батуми. Он принимает самое активное участие в партийной работе. Он пропагандист и агитатор. Он организатор митингов—дискуссий с меньшинствами. Серго Орджоникидзе и своих большевистских выступлениях

нашу партию, рабочий класс и трудящихся великой социалистической родины—СССР, трудящихся всего мира постигло великое горе. Не стало Серго Орджоникидзе—пламенного, бесстрашного большевика-ленинца, любимого миллионами руководителя, соратника Ленина и Сталина, члена Политбюро Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии, талантливейшего организатора победоносного социалистического наступления—Народного Комиссара тяжелой промышленности.

Жизнь этого кристально-чистого, непоколебимого революционера-большевика—пример для трудящихся всего мира, борющихся за социализм, за свое освобождение. Любимец советского народа, Серго Орджоникидзе с юных лет отдал свое сердце, ум, силы, неисчерпаемую энергию, всего себя, всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма. Вся его жизнь прошла на глазах партии, на глазах рабочего класса под руководством Ленина—Сталина, ЦК ВКП(б).



Товарищи Сталин и Орджоникидзе

велет большую организационную работу.

В мае 1917 года Серго Орджоникидзе был избран членом ЦК. Из семи членов ЦК пять должны были работать в России. Было создано бюро

ном Реввоенсовета 16-й армии Западного фронта.

Противник двинулся на столицу Белоруссии—Минск. Высокое действительное положение на фронте было презывально трудно, так как разведки разбросанных частей Красной армии давали противоречивые сообщения о расположении противника. И вот в темную ночь Орджоникидзе, вместе с членами Борисовского уездного ревкома и десятком красноармейцев, с винтовкой в руках отправляется в пешую разведку к Борисову. Разведчики проникают глубоко в тыл белоэсеров, дойдя почти до южной окраины Борисова, устанавливают численность сил противника, его расположение. Через два дня Борисов занят частями Красной армии.

На Западном фронте Орджоникидзе пробыл около трех месяцев. В октябре 1919 года партия и правительство перебросили его на фронт против Деникина.

Он был назначен членом Реввоенсовета XIV армии. На южный фронт он, по распоряжению товарища Сталина, привел с Западного фронта латышскую дивизию. Необходимо было добиться решительного перелома на фронте.

28 октября ударная группа (3-я бригада латышской дивизии, части 9-й эстонской дивизии с боем заняла Орел. Во главе этих частей был Орджоникидзе.

В начале февраля 1920 года постановлением ЦК РКП(б) создается партийное бюро по восстановлению советской власти на Северном Кавказе. Председателем бюро назначается Серго Орджоникидзе.

В ночь с 27 на 28 апреля мусаватистское правительство в Азербайджане было свергнуто.

Образовавшийся азербайджанский режим призвал Красную армию. 28 апреля в 4 часа дня красные эшелоны вошли в пролетарский Баку. 30 апреля Орджоникидзе вместе с Бирюзовым и Левандовским прибыли в освобожденную цитадель заставского большевизма. Роль Орджоникидзе в этой борьбе за советский Азербайджан кратко, но искрометно оценена товарищем Сталиным на приеме азербайджанской делегации в Кремле 21 января 1936 года. Товарищ Сталин приветствовал появление Орджоникидзе на трибуне следующими словами:

«Чествует освободителя Азербайджана! Он первый вошел в Азербайджан! Он первый вошел в Азербайджан! Он первый вошел в Азербайджан!»

Одной из главных заслуг Орджоникидзе, как Наркома РКИ, был поворот этого органа лицом к хозяйствству. Ор-







# Как орудовал в Осиновке враг народа — троцкист Евзеров

Три вечера партийное собрание Осино-новского рудника обсуждало решение Сталинского горкома ВКП(б) о вскрытии в Осиновке контрреволюционной троцкистской группе во главе с бывшим управляющим трестом «Молотовуголь» Евзеровым и его женой — бывшим культистом горрайкома Брин, исключенным из партии.

Враги эти орудовали на руднике в течение ряда лет, но бдительность партийной организации была настолько притуплена, что вредителям сходила с рук работа, направленная в срыв угледобычи. Фашистский лазутчик Евзеров со своей шайкой, выполняя задания троцкистского контрреволюционного центра, вводили явно вредительскую систему работы и, чтобы оставаться незамеченными, двурушничали, создавали шумиху и кампанией, с тем, чтобы затем сваливать вину за срыв угледобычи на рабочих и на партийную организацию.

Так было в продолжении всего 1936 года и не прекращалось до последнего времени. В феврале Евзеров предложил горрайкому партии принять решение о том, чтобы с 15 февраля провести стахановскую декаду. Сам же он в это время тайно организовал срыв декады. Установлено, что Евзеров договорился со сталинским ТЭЦ, несогласившимся о делах рудника, чтобы выключить электротроток 15 февраля, то есть в первый день стахановской декады.

Братья Евзеровы, работающие в тресте, Петров, Беденин, Веретенов, на глазах которых Евзеров пакостил, не разоблачали его, хотя и выполняли явно злодейское приказание о снабжении рабочих углем наполовину с по-родой.

Коммунисты, работающие в тресте, Петров, Беденин, Веретенов, на глазах которых Евзеров пакостил, не разоблачали его, хотя и выполняли явно злодейское приказание о снабжении рабочих углем наполовину с по-родой.

Благодатную почву имели враги для своих преступных действий в Осиновке, так как партийная работа была запущена. Пропаганда ленинизма была передоверена горрайкомом злейшему врагу партии — жене Евзерова троцкистке Брин. Она преподносила слушателям выхолощенные материалы, выдавая их за учение Ленина — Сталина. Не чувствуй за собою никакого контроля, троцкисты дошли до такой наглости, что рекомендовали докладчикам статьи Радека в качестве руководящего материала в агитационной работе. И когда возмущенные коммунисты сообщили об этом в горрайком, то и это не дало никаких результатов. Голиков не придал этому факту политического значения, промолчал, промолчали и другие члены горрайкома, так как побоялись обидеть «Фриду Яковлевну».

Евзеров был непосредственно связан с немецким шпионом Кайзером, присланным для работы на рудник директором Строительства. Под видом изучения немецкого языка Евзеров часто запирался с ним в кабинете, куда в это время никто не допускался.

Несмотря на это, Евзеров, начальник горной мастерской, вынужден был вступить на со-

## Обломовы и саботажники

Свой отчет о соревновании инженерно-технических работников в доменном цехе организатор инженерно-технических работников тов. Ершов изложил с того, что сообщил немногочисленному собранию инженеров и техников о количестве заключенных договоров, о числе соревновавшихся: договоров 21, соревнуются 42 человека, не соревнуются 46. Он же называл имена соревновавшихся. Не сказал, какие они имеют показатели, кто выполняет план, а кто не выполняет. Просто, но не испо, одной сухой статистикой отделался тов. Ершов.

Приступили к прениям. Долго раскатывалось собрание, — желающих говорить о ходе соревнования инженерно-технических работников не находилось. Неожиданно для всех изъяло слово заведующий электрооборудованием тов. Осадчий — вечно молчаливник на собраниях. Если бы вдруг на собрании появился Илья Ильин Обломов и сказал, что он включается в соревнование, это, пожалуй, звучало бы менее удивительно, нежели выступление Осадчего.

С наивной физиономией он заявил: — Нас ругают, что не соревнуемся, а кто нам сказал о соревновании? Никто не знает, что надо заключать договоры.

Осадчий, оказывается, не знает, что несколько месяцев на заводе идет соревнование. Этот руководитель одного из ответственных участков в цехе не знает о телеграмме тов. Орджоникидзе, который призывал металлургов с новой энергией взяться за развертывание стахановского движения. Осадчий не знает указаний тов. Эйхе, что инженерно-технические работники завода, в частности доменного цеха, не возглавили стахановское движение, не соревнуются.

Выражая дальнее сожаление по поводу распада единого фронта в 1927 году, вследствие внутренней борьбы, недавно состоявшееся общение подчеркивает, что вслед за этим последовала иностранная агрессия, которая за последние 5 лет повлекла за собой потерю Китая почти 6 процентов и непрерывную опасность полного разобщения Китая. Все это, говорится в обращении, лежит на ответственности всех членов Гоминдана. Указывается, что за последние полгода ЦИК Гоминдана получено несколько тысяч писем и телеграмм с предложением вновь установить сотрудничество между коммунистической партией Китая и Гоминданом.

Строительство школ

К началу 1937-38 учебного года в городах РСФСР должны быть построены 563 школы. По данным Наркома просвещения РСФСР, с 10 февраля начато строительство 178 школ. На 128 участках Китая и Гоминдана.



На снимке: бойцы правительства из-за прикрытия танка ведут обстрел позиций материков на мадридском фронте. (Союзфото).

## Движение за Единый Фронт в Китае

ШАНХАЙ, 17 февраля. Газета «Шанхай шэнинг пост» публикует обращение третьему пленному центрального исполнительного комитета Гоминдана за подписью Сунь Чань-линя (адама Сунь Ят-сена). Фэн Юй-сань (заместитель председателя военного совета национального правительства). Сунь Фо (председатель законодательной палаты), Ли Ли-чуна, Ли Чжу-линя (видные националистические деятели). Ши Юна (высший советник лейб-чахарского политического совета) и других по вопросу о восстановлении трех принципов учения Сунь Ят-сена. Обращение начинается с заявления о том, что проводенная в 1924 году реорганизация Гоминдана опиралась на имя липовского правительства, португальского послана г. Урби, шведского посланника барона Юлленштерна, финляндского посланника барона Илья Кошкина, венгерского посланника г. Юнгер-Арноти, чехословакского посланника г. Павлу, румынского посланника г. Чинту, бельгийского посланника г. Де Телье, греческого посланника г. Напас, болгарского посланника г. Антонова, эстонского посланника г. Тракомса, полпреда Монголии г. Депдын, поверенного в делах Латвии г. Зелис, поверенного в делах Австрии г. Швиппер. (ГАСС).

Соболезнования дипломатического корпуса

## УСПЕХ РЕЛЬСОБАЛОЧНИКОВ

19 февраля на рельсбалке проката и 1416 тонн балки № 55. Сверх плата выдано 195 тонн. Прокатчики рельсбалки сумели освоить новый профиль балки № 55, катящейся в Кузнецке впервые.

Все бригады производственное задание перевыполнили. Образцы стахановской работы показала третья бригада (мастер Жигулин, нач. смены инж. Филиппов), прокатавшая 501 тонну, в том числе сверх платы 94 тонны.

## О КОЛБАСЕ

На вытриках и прилавках наших продуктовых магазинов УРСА и Стальникторга всего два три сорта третьесортной колбасы, засохшие куски окорока, сардельки вместо сосисок — и все. Рядом с одной стороны лежат конченая, а с другой — соленая рыба.

Глядя на эти «выставки», можно подумать, что у нас в Стальникторге нет хороших сортов колбас и копченостей.

Ничего подобного. На днях мы были на мясокомбинате. 65 сортов колбас может выпускать комбинат, более 10-ти сортов копченостей и т. п. Может, но не выпускает. Пробовали производить все сорта ливерных колбас и из отборного мяса диетические сорта, парижские колбасы и немецкие сосиски, но магазины не берут. А не берут потому, что не умеют культурно показать «товар лицом» по покупателю.

Был такой случай. Мясокомбинат по своей инициативе выпустил новый сорт парижской ливерной колбасы, сделанной из отборного розового мяса, сливочного масла, яиц и яичных консерваторий. Переадали в магазин Стальникторга, а рядом с выставкой этой колбасы посыпали для наглядности подборную ее пепситуру. Колбасы нехватило в тот же день. Но удачный опыт так и остался только опытом. Колбасы этой ни в одном магазине не найдешь.

И. М.

## В АДРЕСНОМ БЮРО

Ежедневно в адресное бюро приходят сотни граждан за справками. Десятки писем приходят со всех концов страны. В них запрашивают адреса граждан. Целый день в бюро идет наращивание работы.

Устные справки выдаются в течение

## КИНО

## «ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН»

Студия «Ленфильм» представила постановку первой картины «Великий гражданин».

Режиссер-орденосец Ф. Энглер намерен показать, как царила Лига националистов в стране. Борьба со всякого рода «спекулянтами», врагами рабочего класса и израида, построила социализм. Чистота партийного сплочения и бдительность — основные мысли, пронизывающие всю картину. Тов. Энглер уверен, что она не будет «аттическим».

Сценарий является художественным реализмическим произведением, которое будет оформлено так, чтобы каждый зрителю, выходя из театра, мог унести с собой смертельный недуг, неизбежный к трагам, постигающим наше общество великой революции. — заявил т. Энглер представителям печати.

Фильм выйдет в ХХ годовщину Великой пролетарской революции.

## Хоккей

## Первенство за «Динамо»

18 февраля на катке металлистов состоялся хоккейный матч на первенство города. Играли команды «Динамо» 1-я — «Строитель» Бостока 1-я.

В начале матча нападение динамовцев разбилось о слаженную защиту строителей и игра дальше проходила на середине поля. Но все же динамовцы выбрали момент и забили первый гол. Буквально через 2-3 минуты строители забивают ответный гол.

Первая половина матча закончилась со счетом 2 : 3 в пользу динамовцев.

Во втором тайме игра резко изменилась. Продержавшись 10 минут, строители начали сдавать.

Почти каждый прорыв у ворот строителей заканчивается голом. Во втором тайме динамовцы забивают в ворота строителей семь голов.

Общий результат игры — 10 : 3 в пользу «Динамо».

В городском разыгрыше по хоккею «Динамо» вышло без единого пропущенного.

Лучшие хоккеисты команды: Резанов, Баженов, Кожевников, Тюлаев, Айтамов.

## Трое близнецов

20 февраля жена начальника конвоя Гоминдана по охране Куньминского завода Наталья Михайловна Некрасова родила троих детей — девочку и двух мальчиков. Роженица и дети находятся в акушерском отделении больницы

использованными для работы на руднике и аэропланом Степановым. Под видом изучения немецкого языка Езеров часто звали и другие члены горкома, так как побоялись обидеть «Фриду Иковлевну».

Около 40 человек выступали на собрании. Иренин показал, что осинская партия организовала еще крайне слабо вооружена на борьбу с последствиями вредительства. Уровень самокритики был недостаточным. Секретарь горкома ВМК(6) тов. Булат в своем выступлении характеризовал его, как первый шаг к развертыванию подпольной большевистской самокритики в организации.

За развал партийной работы собрались пятьдесят горняков.

## ЗАВОД ЗА 19 ФЕВРАЛЯ

Мене 417 печей, 106,4 проц. плана, бар. проба 302 кг.

топливо	проц.	топливо	проц.
Чугун	95	Блюминг	92
Сталь	93	Рельсобалка	116
1-й цех	98	Листостан	106
2-й цех	86	Сортопрокат	74

23 февраля в 7 час. вечера в Гортеатре им. Эйхе состоится

## ПЛЕНУМ СТАЛИНСКОГО ГОРСОВЕТА,

вместно с партийными, профсоюзными, общественными организациями города, транспорт и стахановцами завода, посвященный 19-й годовщине Красной Армии.

После заседания постановка "Большой день". Члены горсовета, горкома и горпрофсовета проходят на заседание по своим мандатам, остальные — по пригласительным билетам. Билеты получать в общем отделе горсовета и здании металлургов.

Праздничный горсовет.

Сталинский драм. театр им. Эйхе  
НАЧАЛО в 8 час. веч.  
КАССА с 3 ч. до 9 ч. в.

21, 22 и 23 февраля премьера  
**БОЛЬШОЙ ДЕНЬ**  
Лиршона.

24 февраля общедоступный утренник:  
**ЖЕНИТЬБА ФИГАРО**  
Начало в 12 часов дня.

Сталинский звуковой кинотеатр "Коммунар"  
НАЧАЛО в 8 час. веч.  
КАССА с 4 час. дня

СЕГОДНЯ демонстрируется звуковой художественный фильм  
**БЕСПРИДАННИЦА**  
по пьесе А. Н. Островского.  
До начала сеансов играет духовой оркестр под управлением Кобриной.  
Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки. Касса открыта с 4 часов.

Сталинский гор. театр юного зрителя (здание быв. ФЗУ).  
телефон № 4-92-зап.

21 февраля премьера  
**ШЕСТЕРО ТОВАРИЩЕЙ**

Сказочное представление в 7 картинах.  
Начало в 6 час. вечера.

Заводом металлургов извещается, что с 19 февраля начался  
**ПЕРЕЧЕТ ПОСЕВЩИКОВ ОГОРОДОВ**

Желающим получить землю и овощи для посадки, нужно встать на учет до 25 февраля у цеховых уполномоченных.

Всем цеховым уполномоченным списки посевщиков до 1 марта передать в горсовет тов. Сашину.

Ввиду ограниченного количества земельных участков и посадочных овощей, уполномоченные, не представившие до указанного срока списки в горсовет, обеспечены ими не будут.

Заводом металлургов.

Гортеатр им. Эйхе. 25 ФЕВРАЛЯ.

Только один **КОНЦЕРТ** Только один  
Московского госуд. **Квартета имени Сафонова**

В составе артистов:  
БУЕВ И. П. (1-й тенор).  
МОЗГАЛИН М. В. (2-й тенор).  
ТИХОНОВ Н. К. (1-й бас).  
ГОЛИЦЫН С. А. (2-й бас).

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе театра с 3-х часов до 9 часов вечера. По абонементу талон № 2.

И заключил договор с Ивановым из газового цеха. Он — по газу, я — по чугуну. Собрались проверять. Когда проверили, убедились, что договора не выполняем.

Отсутствие среди ИТР социалистического соревнования, а отсюда и руководства стахановским движением привело к тому, что в доменном цехе осталось только 117 стахановцев в то время, как месяц назад их насчитывалось больше 300.

Собрание принял резолюцию о том, что всем ИТР надо заключить договоры и возглавить стахановское движение. Это уже не первая резолюция, но до сих пор у доменников дальше решений дело не шло. Происходит это потому, что инженерно-технический коллектива доменного цеха не умеет разглядеть саботажников соревнований и стахановской работы, не умеет ударить по их преступной обломовщине.

М. КУВАЕВ.

## Обо всем

На стадионе мира. Американский журнал "Ring" пишет классификацию десяти лучших боксеров-тяжеловесов. Порядок этого списка следующий: Джим Брадок, Макс Шмeling, Дж. Луис, Мекси Розенблум, Джек Треммел, Томми Лугран, Рай Импелети, Ал Этторе, Бен Фурд и Ал Мак Кой.

Теннисист Ари Кохе встретился недавно в Каире с чемпионом Египта Бадауи, у которого легко выиграл 3 сета.

На днях в Париже состоялось соревнование пловцов. Пловцы должны были переплыть Сену при низкой температуре воды и сильном течении. Победителем оказался Картоине, который пересек Сену в 2 минуты 5 секунд.

(ТАСС).

К началу 1937-38 учебного года в городах РСФСР должны быть построены 563 школы. По данным Наркомпроса РСФСР, с 10 февраля начато строительство 178 школ. На 128 участках производится рытье котлованов, кладка фундаментов, и на 50 участках — кладка стен. До сих пор из городов еще не приступил к строительству. Среди них Ростов-на-Дону, Кубышев, Саратов, Таганрог, Ярославль, Киров, Омск и другие. (ТАСС).

Услуги справки выдаются в течение 1—2 минут. Справки в сельскую местность района и в другие города страны высыпаются в день получения запроса. Запрашивающий обязан только приложить в письме на 25 копеек почтовых марок.

Каждый день бюро в среднем выдает 320 справок, 80—100 справок отправляется за почту, так как многие адресаты перемещают местожительства.

Розыски иногда затягиваются из-за неточных данных о запрашиваемом. Дело в том, что в городе много однотипных домов. Так, например, Ивановых числится до 3000 человек. У многих из них совпадает не только имя, но и отчество и даже год рождения. Поэтому каждый гражданин должен указывать не только фамилию, имя и отчество, но также и место рождения.

## УГОЛЬ

(ДОБЫЧА ЗА 19 ФЕВРАЛЯ 1937 г.)

МОЛОТОВУГОЛЬ:

Центральная шахта	1407	87,5
4 уклон . . . .	4 0	99,2
9 штольня . . . .	549	90,4
10 штольня . . . .	701	70,1

По тресту 3153 84,8

КУБЫШЕВУГОЛЬ:

Шахта им. Орджоникидзе	1721	86,1
Шахта им. Дмитрова . . . .	452	52,7

По тресту 2173 76

мендатуры по охране Кузнецкого завода Наталии Михайловне Некрасовой родила троих детей — девочку и двух мальчиков. Роженица и дети находятся в акушерском отделении больницы № 1. Мать чувствует себя хорошо; новорожденные здоровы.

Девочка весит 1650 граммов, мальчики — по 1600 граммов. Наталии Михайловне 24 года. Это у нее третий род.

## Команда комсомолок-шлюпочниц

На заводе организована первая команда шлюпочниц в составе 33 комсомолок. Участницы команды проходят теорию шлюпочного и военно-морского дела.

После окончания зимней учебы команда примет участие в весенних звездно-планетном переходе Сталинск — Новосибирск, а на краевых военно-спортивных соревнованиях будет отстаивать первенство Сталинска.

## 8 парткабинетов

(Сопгород, Дворец культуры, 4-й этаж, телефон 4-74 города).

21 февраля с 10 час. утра — консультация для пропагандистов, агитаторов и беседчиков. "О жизни и деятельности Г. К. Орджоникидзе" по теме "Партия в борьбе за восстановление народного хозяйства (1921—1924 гг)" и по другим вопросам истории партии и текущей политики.

С 6 час. вечера — инструктивный доклад для агитаторов на тему "XIX годовщина Красной армии".

Отв. редактор Г. И. ПИНЧУК.

## КОММУНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Кузнецкого металлургического комбината производят обмен кирпичных и полукуровых матов на меринов и жаребцов. Справляться на конном дворе или в транспортном отделе коммунального управления КМК г. Сталинска.

## МАШИНИСТКА

на вечернюю работу (временную) требуется редакция "Б. С".

## Требуется ЭЛЕКТРОФИЗИК

в качестве помощника по научно-исследовательской работе. Обращаться: СМИ, комн. 9, д. 3 ч. дня.

## УТЕРЯН

партийный билет № 0117045 на имя ВОДРОВА Ф. С. Считать недействительным.

Абагурскому Лесокомбинату требуются ст. бухгалтер и бухгалтер Абагурский ЛКБ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Нижняя колония, проспект Орджоникидзе, 1. ТЕЛЕФОН: Ответ. редактор 1-03 — город. 0-98 — завод. Зам. ответ. редактор и парторгийский отдел 1-15 — город. Культ-бытовой 1-78 — город. Промзаглаза. 3-99 завод. Начальная редакция 1-34 город. Бухгалтерия 1-33 — город. Общий отдел 1-174 — город. Тираж 12376 экзем. Статформат А. Колач. печат. зн. № 15120 Зак. № 25. Год. Сталинск ЗСК. Тип. КМК